

Komentár evanjelia na piatok 13. týždňa v Cezročnom období: vstal a išiel za ním

Komentár na piatok 13. týždňa v Cezročnom období. „On vstal a išiel za ním“. Boh volá všetkých ľudí k svätosti nie pre naše zásluhy, ale pre tajomstvo lásky a slobody.

Evanjelium (Mt 9, 9-13)

Keď odtiaľ Ježiš odišiel, videl na mýtnici sedieť človeka menom Matúša a povedal mu:

„Pod' za mnou!“

On vstal a išiel za ním.

Keď potom Ježiš sedel v dome za stolom, prišli mnohí mýtnici a hriešnici a stolovali s ním a s jeho učeníkmi. Keď to videli farizeji, hovorili jeho učeníkom:

„Prečo váš učiteľ jedáva s mýtnikmi a hriešnikmi?“

On to začul a povedal:

„Lekára nepotrebujú zdraví, ale chorí. Chodte a naučte sa, čo to znamená: *„Milosrdenstvo chcem, a nie obetu.“* Neprišiel som volať spravodlivých, ale hriešnikov.“

Komentár

Ježiš krok za krokom plní vôľu Otca, aby nastolil nebeské kráľovstvo. Spolieha sa na ľudí a niektorým z

nich dáva osobitné poslanie, ako napríklad apoštolom, ktorých ustanovuje za základ Cirkvi.

Medzi nimi je aj Matúš. Keď nastane deň určený Bohom od večnosti, Ježiš prechádza okolo a vidí ho. Nie je to len tak hocijaké prechádzanie alebo videnie. Matúšovo vyvolenie je od večnosti a v Ježišovom pohľade sa uskutočňuje jeho volanie.

Tak je to aj s ľuďmi: Boh si nás od večnosti vyberá za svätých, na konkrétnu cestu, a v istom okamihu našich dejín sa uskutoční volanie.

Voľba a volanie sú slobodné. Je na nás, aby sme v našej slobode odpovedali. Matúšova odpoveď bola okamžitá: "Vstal a išiel za ním". To je Božie želanie, aby sme na volanie odpovedali veľkoryso a pohotovo. Povolanie je odpoveď na Božie volanie, ktorému predchádza vyvolenie od večnosti.

Je ľahké odpovedať, ak sme prostredníctvom modlitby otvorení počuť, čo nám chce Boh povedať.

Matúš, ktorý prijal pozvanie, ho prijíma vo svojom dome. V tomto pozvaní nachádzame obraz obsahu pozvania. Ježiš nás volá, aby nás pozval do svojho priateľstva, aby sme s ním žili v intimite.

V Matúšovom dome sa zhromaždilo mnoho mýtnikov a hriešnikov. Farizeji ich začali kritizovať. Ježiš však ohlasuje milosrdenstvo: “Milosrdenstvo chcem, a nie obeť”.

Ježiš si vyberá a volá nezištným spôsobom. Povoláva nás hriešnikov, aby sme sa stali jeho priateľmi. Robí to prostredníctvom svojho milosrdenstva a odpustenia, ktoré nám ponúka jeho prívetivé srdce.

Javier Massa // istock-dk - Getty Images

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/viernes-TO-13/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-TO-13/) (26.03.2025)